

快乐六一

# 每一个孩子都值得被宠爱

□本报记者 霍晓庆 杨婷

今年5月1日,是乌兰察布市儿童福利院大喜的日子。这一天,在院里长大的龙龙迎娶了他的新娘,有了自己的小家。婚宴是食堂的叔叔阿姨亲手做的,娶亲的聘礼是院里的“长辈”给准备的,婚车婚房是福利院的“家人”帮忙布置的,龙龙只需要做个幸福的新郎官。

1988年,先天性唇腭裂的龙龙被送到福利院时,脐带还没有掉落。经过4次手术,他的嘴唇终于看上去与常人无异了。初中毕业后他想学烹饪,福利院就帮他联系了当地一家知名酒店当学徒。学成后,福利院长赵振毅向政府申请,将他聘为福利院公益合同岗位员工。2018年,经过积极争取,龙龙分到了保障房。

从出生到成家立业,人生的每一个重要阶段,都少不了“家人”的全力支持和无私付出。虽然没有正常的家庭,但他得到了最好

的爱,这些爱,也成就了最好的龙龙。

“每一个孤弃儿童都是折翼的天使,他们更需要爱,也值得被爱。”赵振毅说。

据了解,目前全区在儿童福利院集中供养的孤儿有1010人,分散供养的有3090人。孤弃儿童养育标准持续提高,集中供养和分散供养标准分别达到1530元和1288元,全区孤儿基本生活水平明显提高。国家的孩子,不仅要吃饱穿暖,更重要的是,要让他们活得更更有质量。

为此,全区各地儿童福利院积极引进模拟家庭、类家庭,开展家庭寄养、国内外收养,使儿童福利机构的孩子和所有家庭的孩子一样,感受到家庭的温暖和亲情关爱。

包头市儿童福利院的欢欢有两个家,一个是福利院这个大家庭,一个是“爸爸妈妈”的模拟家庭。白天在家粘着妈妈,盼着外出打工的爸爸回家,晚上一家人一起吃饭、游戏。在这里,孩子们建立了最初的情感依赖,为今后心理、性格的发展打下了基础。

留在福利院的孩子,大多有残疾,他们的医疗和教育也是重中之重。全区每个盟市都建成了一所集儿童养育、教育、医疗、康复于一体的功能完善、设备齐全的儿童福利院,并配备了专业的康复师,为脑瘫、重残儿童做系统的康复治疗。自治区民政厅还启动残疾孤儿手术康复明天计划项目,累计投入资金5199.61万元,为全区2640名城乡各类社会福利机构中的残疾孤儿实施了手术救治。2017年,项目又将全区所有分散供养孤儿纳入到救治范围。

各地儿童福利机构还不断开辟儿童教育新途径,为孤弃儿童提供多样化的特殊教育。

呼和浩特市儿童福利院引进专业社工,为每名儿童制定个别化学习、康复计划,最大限度地发挥他们的潜能,促进他们情感、语言、运动、认知、学习及社会适应能力全面发展。

呼伦贝尔市儿童福利院根据儿童特点因材施教,培养孩子的文体爱好。自2000

年以来,共培养大学生125名、研究生6名、业余小围棋手50多名,还有50名儿童学习了小提琴、钢琴、古筝、吉他、非洲鼓、舞蹈等才艺,帮孤弃儿童打开全新的世界。

乌兰察布市儿童福利院充分挖掘孩子的潜力,先后有多人成为专业舞蹈演员,2人成为职业棒球运动员,找到绽放生命的舞台。

孩子长大成人了,工作、成家又成了“家长”最操心的事。锡林郭勒盟行署印发了《锡林郭勒盟促进成年孤儿就业创业的实施意见》,明确了支持有劳动能力孤儿就业的相关措施;集宁区对在福利机构内生活的到达婚龄的“从高、从优、从快”给予解决保障性住房;呼和浩特市儿童福利院协调就业资源,先后有19名孤儿应征入伍、到企事业单位就职,成为国家运动员……

据统计,近10年来,全区各地已安置有劳动能力的成年孤弃儿童133人,帮助解决廉租房、公租房30余套,还有部分人享受了当地住房补贴政策。

## 我区3部门倡议广大青少年争做“无烟青少年”

本报5月31日讯(记者 张文强)5月31日世界无烟日到来之际,自治区卫生健康委、教育厅、爱卫办致信广大青少年,发出自觉远离烟草,争做“无烟青少年”的倡议。

倡议希望广大青少年从自己做起,充分认识和了解吸烟的危害,自觉远离烟草,拒绝吸烟,从小养成健康的生活方式。广大青少年也要向他们的爷爷奶奶、爸爸妈妈、亲朋好友积极宣传烟草给自己及他人健康带来的危害,让他们也拒绝吸烟或戒烟,共同创建一个健康、无烟的生活和学习环境。

据悉,目前我国吸烟人数已经超过3亿,青少年吸烟现象普遍存在,预防青少年吸烟成为遏制吸烟人群数量增长的重要措施。

## 中国二冶承建的五矿有色铜铅锌产业基地锌项目投产

本报包头5月31日电(记者 格日勒图)近日,中国五矿有色铜铅锌产业基地锌项目全线投产,标志着由中国二冶承建的“中国第一、世界一流”的铜铅锌冶炼示范基地落成投产。

据了解,该项目是中国五矿和中冶集团战略重组后,以绿色促发展,以改革求生存,共同打造的千亿内部市场,打通从资源获取、勘查、设计、施工、运营到流通、深加工的全产业链通道的重点项目。项目全部投产后,预计年产能达300亿元、年利税达15亿元,最终形成30万吨铜+30万吨锌+10万吨铅的产能规模工业图景。其中,中国二冶重点承建电解区域第三标段锌项目生产线,主要包括锌熔铸车间及锌成品库、熔铸渣浮渣处理、南北电解车间及硅整流、35KV开闭所、中心化验室与现场化验站、机修车间、综合仓库等多项建设任务,总建筑面积9.1万平方米。

## 乌海市成自治区唯一入选DRG付费试点城市

本报乌海5月31日电(记者 于海东)近日,国家医疗保障局启动疾病诊断相关分组(DRG)付费国家试点工作,在全国30个试点城市中,乌海市成为内蒙古自治区唯一入选城市。

据介绍,DRG付费是国际上比较先进的医保支付及管理工具。这种方式兼顾了病人、医院、医保等各方面利益,将药品和耗材内化为医疗机构成本要素,有利于调动医院和医务人员降低成本及提升服务质量的积极性,控制医药费用不合理增长,促进医疗机构运行机制转换。国家DRG付费试点工作的启动,是新时代医疗保障工作全新启程的重要标志。

作为试点城市,乌海市医保局将确保承担好国家试点工作任务,逐步完成以保证质量、控制成本、规范诊疗、提高服务为核心的DRG付费方式改革工作目标,发挥医保支付的激励约束作用,为实现基金支出有闸门、医院控费有动力、服务质量有保障、参保人群得实惠的多方共赢的医保目标奠定良好基础。

## “争做美德少年 我为祖国添光彩”活动在阿拉善举办

本报阿拉善5月31日电(记者 刘宏章)5月29日上午,阿拉善左旗第二实验小学的操场上热闹非凡。全区庆祝“六一”国际儿童节“学习和争做美德少年 我为祖国添光彩”活动在这里举行。

上午9时许,在优美的音乐中活动拉开帷幕,阿拉善左旗第二实验小学学生翟书迪、白惠汗代表全校同学向全区小朋友们发出倡议:做一个孝敬感恩的好少年,做一个热爱读书的好少年,争当好少年,做合格接班人。此后,学生们吟诵和演绎了《弟子规》《古诗新唱》《少年国学风》等爱国主义经典诗文,抒发了对祖国母亲的热爱和赞美。

据了解,此次活动由自治区文明办、自治区教育厅主办,内蒙古广播电视台广播新闻中心承办。本次在阿拉善盟以“佳音诵读”“经典诵读展示”等形式和孩子们一起诵读经典是全区青少年诵读活动的延伸,同时也是全区“学习和争做美德少年 我为祖国添光彩”活动的启动仪式。

## “希望工程·助梦青少年”文体艺术公益活动启动

本报5月31日讯(记者 赵曦)5月31日,内蒙古青基会主办的“希望工程·助梦青少年”文体艺术公益活动启动仪式暨“同心同愿·圆梦六一”公益活动在呼和浩特举行。

“希望工程·助梦青少年”文体艺术公益活动和“同心同愿·圆梦六一”公益活动是内蒙古青基会助力脱贫攻坚、服务青少年成长发展的重点公益项目。活动中,内蒙古小伦敦英语学校等5家爱心企业代表与内蒙古青基会签署公益合作协议,多家爱心企事业单位和个人捐赠款物。启动实施“希望工程·助梦青少年”文体艺术公益活动,旨在通过动员社会资源,帮助在文体艺术上有潜力的青少年实现梦想。内蒙古青年歌手苏勒亚其其格还表示要对部分有音乐天赋的青少年进行专业的免费辅导。

截至目前,“希望工程·助梦青少年”文体艺术公益活动和“同心同愿·圆梦六一”公益活动共收到各类捐款、捐物和免费培训价值460余万元,5000多名进城务工人员子女、留守儿童和青少年受益,让他们度过一个美好而难忘的“六一”国际儿童节。



佩戴红领巾

5月31日,呼和浩特市金桥小学的学生在为新入队少先队员佩戴红领巾。当日,呼和浩特市金桥小学举行了“喜迎祖国七十华诞 争做新时代好队员”一年级学生入队暨“六一”主题队日活动,该校一年级386名小学生正式加入中国少年先锋队。 本报记者 金泉 摄



亲子运动迎“六一”

5月31日,呼和浩特市赛罕区第三幼儿园的小朋友和家长们合唱《我和我的祖国》。当日,该园举办了“亲子运动,奔跑吧宝贝”庆“六一”儿童节亲子运动会。通过开展一系列趣味竞赛项目,增进孩子与家长的亲子关系,促进幼儿园与家长的沟通与合作。 本报记者 安寅东 摄



唱响爱国乐章

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”5月31日,由呼和浩特市东风路小学学区师生精心准备的“致敬祖国70华诞 争做新时代好队员”第四届艺术节在该校举行。师生们以饱满的热情、似火的激情,共同唱响爱国乐章,向伟大祖国表白,为共和国华诞献礼。 本报记者 马建荃 摄



传递爱心

5月31日,内蒙古日报社青年志愿者服务队为自治区残疾人康复服务中心的孩子们送上了人工耳蜗电池、手工艺品、小玩具和绘画作品,祝孩子们“六一”儿童节快乐,并为小朋友们表演了文艺节目,与小朋友们共度欢乐节日。 本报记者 刘墨墨 摄

## 开心的节日

□本报记者 刘志贤

5月28日一大早,呼和浩特市儿童福利院的孩子们在“妈妈”们的帮助下,都穿上了漂亮的新衣服。今天,他们又迎来了一个开心的节日。

当天,在主题为“欢迎来到我家做客”的呼和浩特市儿童福利院开放日活动中,来自社会各界的爱心团体、志愿者、新闻媒体等来到福利院,为孩子们提前送上“六一”国际儿童节的祝福与问候。8岁的党党看着用机器猫、喜羊羊等卡通形象气球布置的会场,开心极了。因为他知道快到“六一”了,这几天他总会兴奋地问“妈妈”:“要过节了吗?”活动中,党和福利院的朋友们、老师们共同为来宾表演了《感恩的心》,这是孩子们反复排练的成果。

内蒙古妇女儿童中心舞蹈教师王冠一出现在活动现场,福利院的丁旺就跑到她抱住了她。原来,王冠曾在这里当了近4年的志愿者,她每周都会来给孩子们上一节舞蹈课。去年以来由于工作太忙,她很少能来参加志愿服务了,但丁旺还是深深地记住了这位王老师。王冠这次是带着自己的母亲一起来的,她们和食堂的师傅们一起,给孩子们包了一顿热腾腾、香喷喷的包子。

内蒙古金安达人力资源服务有限公司副总经理苏立亚给孩子们带来了满满两大袋子文具。他说,每年的儿童节、孩子们的生日会,公司都会派人来和孩子们一起度过,给孩子们捐款或送来一些必需的物质。

“和往年一样,‘六一’国际儿童节当天,孩子们还要会餐,在一起做游戏,身体条件允许的还要由老师们带着外出游玩,过一个快乐的儿童节。”呼和浩特市儿童福利院长武文俊介绍说。

## 要闻简报

本报呼和浩特5月31日讯(记者 马建华)5月31日,呼和浩特安全生产委员会、呼和浩特城市轨道交通建设管理有限责任公司在轨道交通一号线火车东站施工现场举行了“安全生产月”启动仪式。通过开展既有声势又有实效的宣传教育,把安全知识普及到基层,组织发动人民群众防范化解身边安全风险。

本报鄂尔多斯5月31日电 近日,伊金霍洛旗公安局阿镇第二派出所组织民警到辖区内博翔幼儿园门口开展扫黑除恶专项斗争宣传,发挥好“小手拉大手”作用,达到“教育一个孩子,带动一个家庭,辐射整个社会”的效果,让扫黑除恶专项斗争深入每一个家庭。(王燕)

本报乌兰察布5月31日电 察右后旗村级光伏扶贫11个分布式电站一次性并网成功,正式发电。此次村级光伏扶贫发电项目惠及7058户精准扶贫户,开启了乌兰察布市首批光伏扶贫的经济产业链。(杜海峰)

本报阿拉善5月31日电 近日,阿拉善盟公安局交警支队联合盟交通运输局、盟应急管理局、盟住建局等多部门组成道路交通安全联合工作组,分别深入辖区公路客运、危险化学品运输、出租车等运输企业以及旅游景点、隐患排查进行安全隐患实地检查工作,防范化解道路领域风险隐患,确保“两防三保”专项工作深入开展。(屈慧玲)

本报呼伦贝尔5月31日电 为了妥善做好2019年高考供电工作,国网扎兰屯检修工区工作人员分组对所辖220kV博扎线、110kV扎阳1线、向阳变电站等重要输电设备开展巡检,同时到人群密集的地方以及中小学校门前发放用电常识宣传单,并认真做好线路运维检修、应急抢修等各项工作,确保高考供电万无一失。高考期间,全面加强电网的运行监控,对重要输电线路和隐患点安排专人值守,并开展输电线路动态巡检,发现问题及时处置,同时针对可能出现的雷暴、大风等恶劣天气引发的各类事故,提前做好抢修准备,备齐备品备件和抢修物资,做到信息畅通,响应迅速,处置果断,应对有效。(杨姜楠)

本报鄂尔多斯5月31日电 近日,伊金霍洛旗公安局阿镇第二派出所联合阿镇地区美团公司开展扫黑除恶专项斗争宣传,让每天穿梭在伊旗大街小巷的60多名美团“骑士”们担当起了社会义务宣传员的责任,不仅将一份份美食送给用餐群众,同时送去一份“扫黑除恶”知识宣传单,让扫黑除恶专项斗争向更深层次、更广泛的方向开展。(刘璟怡)

本报呼伦贝尔5月31日电 近日,牙克石市交警大队来到该城管执法局,为该局80名环卫垃圾清运车驾驶员及城管局环卫洒水车、执法车驾驶人上了一堂交通安全教育课。通过观看专题片、上路模拟演示等宣讲方法,倡导城管人员既要带头践行文明交通,共同维护本辖区安全、文明的交通秩序氛围。(周欣)

本报乌兰察布5月31日电 为了给高考学子提供良好的应考环境,德化供电分局早部署、早安排、早落实,积极开展保电准备工作,做好电网运行方式安排,在保障紧急缺陷和事故抢修时严格按照标准化作业进行工作,以保证重要场所的不同断供电。(杨博宇)

本报鄂尔多斯5月31日电 近日,达拉特旗交警大队举办“大培训、大讲学、大练兵”培训班,依托“微警校”和“业余警校”定期组织培训,开展民警队列、交通指挥手势、体能和复杂路口、路段的交通指挥、疏导等技能训练,旨在提高民警的综合素质和实战能力。(党培霞)